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ЦИФРОВІЗАЦІЯ БАНКІВСЬКОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ  
 

В умовах глобалізації та діджиталізації усіх світових економічних процесів, 
застосування сучасних інформаційних технологій в діяльності будь-якого суб’єкта 
господарювання є невід’ємним. І це стосується не лише сучасних програмних рішень, 
але визначає суттєво нові принципи в системі управління, комунікацій, процесах 
отримання, обробки і зберігання інформації в цілому [2, с. 27]. Тож очевидно, що одним 
з найважливіших аспектів даних процесів є зміна банківської системи. 

Загально можна визначити цифровізацію (діджиталізацію) як наповнення 
фізичного світу за допомогою електронно-цифрових пристроїв та засобів, а також 
системами, та налагодження обміну комунікації між ними, що означає можливість 
взаємодії віртуального та фізичного світів. Як наслідок, це створює певний 
кіберфізичний простір. Якщо говорити про банківську систему, то діджиталізація 
визначає наступні процеси: збільшення клієнтської бази; підвищення ефективності 
управління ризиками та фінансової стійкості; зменшення операційних та 
адміністративних витрат; зменшення використання екоресурсів як наслідок меншого 
використання паперів та іншої канцелярії; надання банківських послуг онлайн, без 
потреби фізичного знаходження у відділеннях; можливість використання клієнтами 
коштів банків онлайн, за допомогою мобільних додатків (ПриватБанк, Ощадбанк та ін.), 
за допомогою функції NFC (технологія бездротової передачі даних near field 
communication, популярний спосіб безконтактної оплати). 

В умовах сучасних технологій в Україні почали використовувати необанки - 
компанії, що надають банківський і платіжний сервіси без наявної мережі банківських 
відділень. Прикладом є Monobank, для реєстрації до якого клієнти можуть 
зареєструватися онлайн та навіть не отримувати фізичну картку. 

Не дивлячись на велику кількість переваг цифровізації, існують також певні 
ризики. Серед них: 

1. Інформаційна безпека, яка породжує кіберпростір разом з кіберзлочинами. 
Банки, як й інші фінансові сектори, використовують інформаційні технології на 
щоденній основі. В умовах цифровізації під час роботи можуть використовуватися 
приватну інформацію, що є цікавим для шахраїв. Внаслідок цього може відбуватися 
витікання певних даних за межі фінансових установ та класичні обкрадання коштів 
громадян.  
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2. Шахрайство серед населення як наслідок низької фінансової грамотності. 
3. Зростання конкуренції між банківськими установами та FinTech 

(високотехнологічні компанії-стартапи, які застосовують інноваційні технології з метою 
удосконалення й оптимізації надання та отримання фінансових послуг).  

4. Низький рівень фінансування необхідних інновацій. 
5. Підвищення рівня безробіття, що зумовлене розвитком автоматизації різних 

процесів, використання робототехніки замість використання для цих цілей людей.  
6. Відсутність довіри до цифрових технологій та невизначеність користувачів, які 

часто не впевнені у можливостях цих інновацій та їх відношення до задоволення потреб 
людей [5].  

Важливо також додати, що дані способи модернізації є викликом для старшого 
населення України. Наприклад, введення нових технологій для оплати проїзду у 
транспортних засобах Києва може стати негативним досвідом для громадянина 
пенсійного віку з іншого міста через неможливість сплатити проїзд за допомогою коштів 
та відсутності сучасного пристрою комунікації з необхідними технологіями для 
безконтактної оплати. 

Слід звернути увагу на те, що в Україні підтримується діджитилізація банківської 
системи, про що свідчить створення у 2019 році Стратегії розвитку фінансового сектору 
України до 2025 року, серед напрямків якої фінансова стабільність, макроекономічний 
розвиток, фінансова інклюзія, розвиток фінансових ринків та інноваційний розвиток [4].  

Отже, діджиталізація є необхідною для підтримання високого рівня ефективності 
та конкурентоспроможності банківської системи України водночас з наданням якісних 
та зручних послуг. Для того, щоб цей процес залишався безпечним, слід виділяти окремі 
ресурси на покращення та зміцнення систем кібербезпеки. 

В умовах воєнних дій та післявоєнного стану дуже важливо приділяти увагу саме 
цифровізації банківської системи для забезпечення її постійної дії та проведення усіх 
необхідних платежів суспільством. 
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Повномасштабне вторгнення росії на територію України призвело не лише до 

жахливих людських катастроф, а й спричинило величезні економічні коливання в усьому 
світі. Багато великих, середніх і малих бізнесів зазнали значних збитків, деякі перестали 


